

今日長子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2024年2月2日
总1905期
报头题字：

郭强主持召开县委常委会(扩大)会议暨县委中心组学习会议



本报讯 2月1日，县委常委会(扩大)会议暨县委中心组学习会议在县委三楼会议室召开，学习贯彻习近平总书记对山西、江西两起安全事故作出的重要指示精神和全省安全生产工作会议精神；传达学习全省两会和市委常委会(扩大)会议精神；传达学习省委、省农办工作会议精神，研究我县贯彻落实意见；听取人大常委会、县政府、县政协、县人民法院、县人民检察院、县人武部2023年度工作汇报，十四届县委第五轮专题汇报。县委书记郭强主持会议并讲话。

真贯彻落实全省、全市安全生产工作会议精神，坚持人民至上、生命至上，时刻绷紧安全生产这根弦，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，牢牢守住安全生产底线、红线。对于煤矿、建筑施工、道路交通、保供保产、农业生产等重点行业领域，要认真分析研判，强化安全监管，全面精准、扎实彻底排查风险隐患，切实筑牢安全生产堤坝，同时做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作，全力保障群众正常生产生活秩序。对于“两节”期间文化活动，要细化安全防范措施，制定切实可行的应急预案，紧盯重点时段、关键环节风险隐患，强化风险预警，做好排查整治工作，让全县人民过一个平安祥和的新春佳节。

会议强调，要认真学习领会省两会精神，迅速掀

起学习贯彻省两会精神热潮，真正学深悟透、入脑入心。要对照省政府预算支持的重点领域，找准契合实际的着力点，扎实做好政策对接、项目承接，积极向上争取资金，加紧包装项目，把“冬闲”变“冬忙”，为推动项目建设提速增效奠定坚实基础。要紧紧围绕本部门、本行业、本乡镇全年目标任务，不等不靠、统筹推进，细化措施、狠抓落实，用干部的辛苦指数换取企业发展指数和群众幸福指数。

会议要求，要认真落实省委、市委农村工作会议安排部署，持续推进“一县一业”，以学习运用“千万工程”经验为引领，有力有效推进乡村全面振兴。要加大项目包装力度、资金争取力度、招商引资力度，推动更多农业项目落地见效。要打造精品示范村，扎实推进农村人居环境整治，让乡村增“颜值”、提“气质”、升“品质”。要立足资源禀赋和产业基础，积极培育乡村特色优势产业，推动农业优质高效发展，带动更多群众增收致富，为乡村振兴注入强劲动能。

会议指出，新的一年，县人大常委会、县政府、县政协、县人民法院、县人民检察院党组要围绕县委中心工作，继续发挥党组织坚强战斗堡垒作用，认真履职尽责，主动担当作为，抓好各项工作落实，在加快建设现代化太行山水名城长子示范区火热实践中发挥更大作用、展现更大作为。

会议强调，要提高政治站位，把推动问题整改作为巡察工作的落脚点，及时反馈整改落实情况，做好巡察工作“后半篇文章”。要坚持问题导向、结果导向，精准剖析根源，紧盯问题整改，立说立改，举一反三，提升工作整体水平，真正发挥巡察利剑作用。

会议还学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示、《求是》发表的习近平总书记重要文章《完整、准确、全面贯彻新发展理念，更好推动高质量发展》、《论党的百年奋斗重大成就和历史经验》等党的统一战线工作的重要思想。

会议还研究了其他事项。

燕慧 红波

长治军分区党委十二届四次全体(扩大)会议暨全市党管武装工作述职会议

本报讯 1月31日，长治军分区党委十二届四次(扩大)会议暨全市党管武装工作述职会议召开。县委书记郭强主持会议并讲话。县委副书记、县长牛志强，县人大常委会主任王燕等在县人武部分会场参会。

会议对长治军分区工作给予充分肯定。指出，

长治军分区及广大官兵深入学习贯彻习近平强军思想，在完成军事任务的同时，主动服务大局，大力遂行急难险重任务，为推动高质量发展做出了积极贡献。全市各级认真落实党管武装制度，牢牢把握政治方向，聚力应急应战建设，用心用情解决官兵困难问题，军政军民团结的良好局面持续拓展。

会议强调，长治是革命老区，是太行精神发源地。

长期以来，驻市部队官兵与广大群众结下血浓于水的深厚情谊，长治荣膺全国双拥模范城“六连冠”。要深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，继续弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统，用足用好丰富红色资源，加强全民国防教育，落实好各项优抚政策，积极帮助部队官兵解决好“后路、后院、后代”问题，持续巩固军政军民团结良好局面。各级党委政府要大力支持军分区和驻军部队建设，一把手要切实履行好管武装、建武装、强武装责任义务。各职能部门和有关单位要积极服务部队建设改革，着力构建军地一体、同频共振、联动落实的工作格局，让军政军民团结之树根深叶茂、永葆长青。

杨林陆 李瑞杰

郭强调研“一县一业”产业发展时强调 做强青(尖)椒产业 助推乡村振兴

本报讯 1月31日，县委书记郭强深入丹朱镇丹西龙鑫现代农业产业园，就“一县一业”产业发展进

积，提升肥力，改良土壤，为以青(尖)椒为主的现代设施蔬菜产业提速、提档、提质提供科技支撑。要充

我县收听收看市委农村工作会议暨全市学习运用“千万工程”经验全面推进乡村振兴部署会

本报讯 1月30日，市委农村工作会议暨全市学习运用“千万工程”经验全面推进乡村振兴部署会议召开。县委书记郭强在我县分会场参会，县委副书记、县长牛志强在市主会场参会并递交我县2024年耕地保护和粮食安全目标责任状。

会议指出，过去一年，市委坚持把“三农”工作作为重中之重，以实施乡村振兴战略为总抓手，深入学习运用“千万工程”经验，稳粮保供坚定有力，特优农业提档升级，农民收入大幅增长，农村改革深入推进，脱贫成果持续巩固，农村环境全面改善，农业农村现代化迈出新步伐。会议系统总结了我市“三农”工作的宝贵经验，指出，必须坚持农业农村优先发展；必须树牢以人民为中心的发展思想；必须打好

“特、优”牌，擦亮有机旱作农业的金字招牌；必须护传承绵延千载的村忆乡愁；必须加强党对“三农”工作的全面领导。

会议指出，今年是新中国成立75周年，是“十四五”规划目标任务的关键一年。做好2024年“三农”工作，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话指示精神，全面贯彻落实中央、省委农村工作会议精神，以学习运用“千万工程”经验为引领，以确保安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平为重点，强化改革和改革双轮驱动，强化农民增收举措，奋力开创全面振兴新局面。

(下转二)

我县收听收看省军区党委十二届四次全体(扩大)会议暨全省党管武装工作述职会议

本报讯 1月29日，省军区党委十二届四次(扩大)会议暨全省党管武装工作述职会议召开。县委书记郭强，县委副书记、统战部长王慧忠，县人大常委会主任宋晓明，县人大副主任王燕，县政协副主席瞿锐及县人武部全体干部职工在县人武部会议室收听收看。

会议对过去一年省军区工作和全省党管武装工作给予充分肯定。指出，一年来，省军区深入学习贯彻习近平强军思想，锚定实现建军一百年奋斗目标，持续深化政治整训，全面加强练兵备战和军事斗争动员，国防动员和后备力量建设取得新成绩，为全省发展稳定作出了积极贡献。各军分区、警备区党委书记坚定扛牢责任，坚持抓经济不忘管武装、抓发展不忘强国防，保证了党管武装工作有力有效落实。

会议指出，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想武装头脑、贯穿工作始终，牢记初心使命，弘扬优良传统，奋力攻坚克难，打嬴能力的重要一年。军地各级要牢记领袖嘱托，当好使命任务，共同努力，真抓实干，不断提高我省武装和国防动员工作水平，为实现党在新时代的奋斗目标作出山西贡献。

会议指出，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想武装头脑、贯穿工作始终，牢记初心使命，弘扬优良传统，奋力攻坚克难，打嬴能力的重要一年。军地各级要牢记领袖嘱托，当好使命任务，共同努力，真抓实干，不断提高我省武装和国防动员工作水平，为实现党在新时代的奋斗目标作出山西贡献。要始终把坚持党对军队绝对领导摆在首位，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想武装头脑、贯穿工作始终，全面深入贯彻军委主席负责制，推进政治整训常态化制度化，夯实筑牢坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想政治根基。要紧紧围绕国防和军队建设的重大问题，积极服务部队建设，确保党管武装各项工作落到实处。要大力弘扬优良传统，认真落实各项优抚政策，积极帮助官兵解决实际问题，加强全民国防教育，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，持续巩固军政军民团结良好局面。省军区要弘扬拥政爱民优良传统，在完成应急抢险、维稳处突等重大任务和支援地方经济社会发展中主动作为、立新功，共同书写新时代军民鱼水情深的新篇章。

杨林陆 郭晓刚

我县召开迎新春话发展老干部座谈

本报讯 2月1日，我在政府五楼会议室迎新春话发展老干部座谈会。县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强，县人大常委会主任王燕等欢聚一堂，话别旧岁，喜迎新春，共商发展大计，共话美好未来。

座谈会上，牛志强通报了2023年全县经济社会发展情况以及2024年工作思路。离退休老干部围绕团结协作、招商引资、乡村振兴、城市建设等提出意见和建议。

郭强代表县四套班子对广大干部的倾情付出表示衷心感谢和崇高敬意，并指出，过去一年，我县经济运行稳中向好，转型发展态势强劲，各项工作成绩斐然，实现了年度既定目标任务。一产方面，依托“中国第一”品牌影响力，发展壮大“一县一业”特色产业，拓展农产品精深加工，打造区域公用品牌，促进一二三产深度融合，推动农业产业链延伸，增加农民收入。二产方面，围绕“煤电铝镁”产业链，加快项目建设，推动传统产业转型升级，新兴产业加速崛起，工业经济总量显著提升。三产方面，积极融入黄河流域生态保护和高质量发展战略，大力发展旅游业，推动文旅深度融合，打造一批高品质旅游景点，吸引更多游客来长旅游。同时，我们还大力实施创新驱动发展战略，加快科技创新平台建设，培育壮大市场主体，优化营商环境，激发市场主体活力，为全县经济社会高质量发展提供了有力支撑。